
Hvaler

– Målet vårt er å samle alle disse 800 
i Hvaler Næringsforum for sammen å 
stå sterkere og være et talerør overfor 
kommunen, fylket og andre offentlige 
etater, fremholder Johan E. Svendsen. 

Forum for samarbeid
– Vi vil også være et talerør vis a vis 
næringsliv og privatpersoner som 
ønsker kontakt med næringslivet her på 
Hvaler. Selv opplevde jeg å måtte gå til 
Fredrikstad da vi skulle bygge Hvaler 
Resort. Alle Hvaler-firmaene jeg var i 
kontakt med var positive, men hver for 
seg mente de at de var for små til å ta 
jobben. Men hvorfor kunne ikke to-tre 
firmaer samarbeidet om denne jobben? 

– Hvaler Næringsforum vil være et slikt 

sted hvor vi kan formidle henvendelser 
om oppdrag til medlemmene, og se på 
samarbeidsmuligheter. For eksempel 
kan jo vi som driver med overnattings- 
og serveringsvirksomhet sørge for at 
det alltid er noen som tilbyr overnatting 
og matopplevelser. Nå møter gjestene 
altfor ofte stengte dører i vinterhalvåret. 

”Hvaler hele året” 
– Når det kommer gjester til Hvaler, og 
vi får dem til å komme igjen, da har vi 
vunnet alle sammen. Og det er viktig 
å få mange mennesker til Hvaler, både 
som korttidsgjester og fastboende. 
Hele året. Ja, hvorfor ikke ”Hvaler 
hele året”? Senest i forrige uke kom 
det busslaster med interesserte. Over 
3000 besøkende er guidet rundt på 

Hvaler bare i år, ifølge Kjell Bothne i 
”Opplev Hvaler”.  Får vi hyttefolket til 
å forstå at Hvaler godt levelig også i 
vinterhalvåret, kan vi få ringvirkninger 
som er positive for ALLE som lever og 
bor på Hvaler.   

Enestående områder – og 
medieoppmerksomhet
Niende september 2009 markerer på 
sett og vis en ny tid for Hvaler. Ikke 
bare får vi bekreftet at områdene 
her ute er enestående og vil bevares 
for evig tid. Vi får også en positiv 
medieoppmerksomhet, som bare kan 
måle seg med oppmerksomheten vi 
har fått fra Hvaler-serien på TV 2 – og 
serien om redningsskøytene på TV 
Norge. Vi i Hvaler Næringsforum vil 
benytte denne anledningen til å sette 
fortsatt næringsutvikling på kartet, og 
samtidig være med og avhjelpe mulige 
skadevirkninger av Nasjonalparken for 
næringsvirksomhet og fiske.
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Expressen
Hvaler Næringsforum:

09.09.09 – en historisk
mulighet

– Niende september 2009 gir en enestående historisk 
mulighet for alle oss som driver næring på Hvaler, sier 
Johan E. Svendsen, leder av Hvaler Næringsforum. Selv 
eier og driver han Hvaler Resort på Sandbakken ved 
Skjærhalden, ett av 800 (!) næringsforetak på Hvaler.

GLM Regnskap ANS 90 57 71 06

Hvaler Trafikkskole 91 13 27 74

Krambua Mote AS 41 45 50 31

Nedgården Landhandel/Cafe AS 97 78 21 82

WeWind AS 92 26 88 47

Hvaler Resort AS 90 03 12 34

Skjærhalden Gjestehavn AS 41 46 12 34

Agro Data 90 03 52 74

Lars Egil Lande Mek&Sveis 91 88 38 97

Hvaler Helsekost 92 03 70 01

Mariannes Naturterapi 97 70 77 91

Kiwi Skjærhalden 90 55 91 41

Rørlegger Sverre Solbakken 97 96 20 80

Opplev Hvaler Kjell Bothne 95 90 52 15

Jensvoll AS 91 85 00 58

Hvaler Hytteutleie Andresen 90 09 87 50

Utgård Invest AS 41 42 50 00

Utgårdskilen Trålservice AS 40 04 93 75

Norgesfoto 90 55 71 57

Spar Skjærhalden 95 82 09 01

Eeks Datek 91 77 76 22

Petter A Olsen Utleie AS 90 05 54 52

Atelier Magubo 90 80 05 50

Anl.gartn Martin J. Holter AS 91 88 90 32

Jelling Arkitekter AS 90 91 89 12

Hvaler Fjordcruise AS 41 20 50 00

Kajakkentusiasten 91 31 71 36

Grønn Teknikk AS 99 64 51 60

PGI AS 90 10 92 42

Hvaler Arbeidsenter As 91 32 06 09

Hvaler Båtservice AS 99 32 28 07

Stokken Båt & Motor AS 90 93 92 02

Sandvik Multi ANS 95 25 80 17

Lekestua DA 41 45 50 17

Kirkøy Maskinentreprenør AS 90 05 01 03

Soon Maritime 92 25 48 80

Østlandske Pensjonistboliger AS 45 85 95 00

Granholmen Miljølandbruk 45 85 95 00

Medlemmer i
Hvaler Næringsforum

Formannen Johan E. Svendsen 
og Hvaler Næringsforum vil 
samle næringslivet på Hvaler til 
felles innsats.



– Hit kommer fastboende i vinterhalv-
året og feriegjester i sommermånedene 
til akupunktur, aromaterapi og mas-
sasje, forteller Marianne Antonsen. Hun 
startet utdannelsen innen naturmedisin 
i 1993, og har utviklet seg videre gjen-
nom utdannelse og kursing. Det viser 
veggens diplomer og sertifikater. Dette 
inkluderer både grunnfag i medisin og 
akupunktur-opplæring på Sri Lanka og 
andre steder. 

– Når du får en slik interesse, blir det 
bare mer og mer interessant. Du treffer 
nye mennesker og nye grener innen 
naturmedisin. Jeg lærte mer i løpet av 

fire uker på Sri Lanka enn i noen annen 
periode av livet. Det var så intenst og 
interessant at jeg glemte tid og sted.

Marianne forteller at hun har et godt 
forhold til legestanden, men håper på 
et bedre samarbeid om pasienter i tidlig 
fase, og ikke minst i det forebyggende 
helsearbeid.

– Jeg er mest opptatt av at behandlin-
gen skal være forebyggende. Er du litt 
stresset og stram i skuldrene, så kan 
massasje med aromaterapi være løsnin-
gen. I utgangspunktet kan akupunktur 
hjelpe til ved en rekke sykdomstilstan-

der. Her lærer vi kroppen å takle dette 
og bygge opp motstandskraft. Aku-
punktur er en kjempegod metode for å 
få kroppen i gang slik at den helbreder 
seg selv. Vi har masse krefter i oss som 
helbreder, men noen ganger trenger vi 
hjelp til å komme i gang. Akupunktur 
og aromaterapi med eteriske oljer og 
massasje reparerer og gjør sitt.

Marianne er også svært opptatt av det 
psykiske aspektet.

– Det psykiske aspektet går hånd i hånd 
med det fysiske. Får man dårlige ny-
heter om sin helsetilstand fra legen, gir 
folk ofte opp. Håpet er en viktig del av 
helbredelsen, sier Marianne Antonsen.

For å finne ut om det er ubalanse i 
kroppen, ser hun blant annet på tungen 
og kjenner på pulsen. Så lager hun 

et opplegg basert på de metoder hun 
benytter.
 
– Det er ikke så lett å forstå at berøring 
av et sted under foten er det som skal til 
for å lindre smerten i en skulder. Men 
slik er fotsoneterapi!

Mye mer om Mariannes Naturterapi 
finner du på hjemmesiden.

Telefon: 97707791

E-post:maranto2@online.no

Hjemmeside:
www.mariannesnaturterapi.no

Mariannes Naturterapi:

lindrer og hjelper med
akupunktur og aroma­
terapi

Visste du at du kan få 
deg en dukkert i det dei-
lige svømmebassenget på 
Hvaler Resort søndager 
mellom 16.00 og 18.00 
hele året?

Joda, 100 kroner koster gleden – og 75 
kroner for barn. Inkludert er boblebad, 
steam-bad og badstu, og en stjernehim-
mel som beveger seg!  

– Hovedsatsingen vår er å være et kurs- 
og konferansesenter for bedrifter og 
organisasjoner, men selvsagt ønsker vi 
fastboende og hyttegjester velkommen 
til et søndagsbad – eller til overnatting, 
bryllup, fest eller annet arrangement 
- når det ønskes, forteller Johan E. 
Svendsen i Hvaler Resort. -Spa-kveld 
for kvinner er populært. Og vi får man-
ge gjester fra hyttene når sengeplassen 
ikke strekker til. Båt- og kajakkutleie 
har også vært godt etterspurt.  

Hvaler Resort har alt som hører til 
for en vellykket konferanse, inkludert 
overnatting, frokost, lunsj og middag. 
Stedet på Sandbakken ved Skjærhalden 

har skjenkebevilling, og samarbeider 
med flere firmaer for å få et fyldigst 
mulig tilbud. Blant dem er et event-
firma, et teambuilding-firma, Kajakk
entusiasten for padling i skjærgården 
eller i bassenget. Dessuten tilbys blant 
mye annet rib-kjøring til Koster eller 
fyrene på Struten og Strømtangen. Her 
serveres det fiskesuppe og gis mulighet 
for overnatting. Dykking i samarbeid 
med dykkerfirma og skattejakt i bas-
senget står også på aktivitetslisten.  

Hvaler Resort har plass til opptil 50 
deltagere i konferanser, og tilbyr suiter 
med i alt 16 dobbeltrom og har samlet 
64 overnattingsplasser i samarbeid med 
naboen.

I finanskrisetider vil mange firmaer 
gjøre besøket billigst mulig og lage 
maten selv. Da er overnattingsprisen 
nede i 650 kroner pr. person.

Telefon: 69 37 90 00
E-post:johan@svendsen.com
Hjemmeside: www.HvalerResort.no

Mariannes Naturterapi i Prestehavna 21 
på Skjærhalden har økende etterspørsel 
og merker ingen finanskrise.

Hvaler Næringsforum har innledet et 
samarbeid med Hvaler Expressen som 
har tatt mål av seg til å bli en lokalavis 
for hele Hvaler, og for fastboende og 
hytteeiere med interesse for det som 
skjer her ute.

Vi forventer en nøktern presentasjon 
av det som skjer på Hvaler, og med 
fokus på det som skjer i næringslivet, 
sier formannen i Hvaler Næringsforum, 
Johan E. Svendsen.

Kommunikasjonsbyrået Lynx Porter 
Novelli med hovedkontor på Aker 
Brygge i Oslo, og med avdelingskontor 
under opprettelse på Viker, Asmaløy, 
står bak Hvaler Expressen.

Redaktør er Harald Bråthen med 
bakgrunn som informasjonssjef i Det 
Norske Veritas og Norges Automobil-
Forbund, presseerfaring som journalist 
i Asker og Bærums Budstikke og 
Aftenposten, redaktør av NAFs Motor, 
Skiforeningens Snø og Ski, Veritas-
bladene DNV Forum, News in Brief og 
andre interne og eksterne publikasjoner 
på nett og papir.

Aktuelt Aktuelt

Hvaler Resort 
– fokus på kurs, 
konferanser og 
fastboende

Spa-avdelingen på Hvaler Resort 
er populær blant de besøkende 
kurs- og konferansedeltagere – og 
Hvaler-befolkningen.

Marianne Antonsen er medlem av Nor-
ske Naturterapeuters Hovedorganisa-
sjon, og har arbeidet med mennesker 
som hjelpepleier siden 1975.            

Samarbeid med 
Hvaler Expressen

8. oktober inviterer Hvaler Næringsfo-
rum til offentlig debattmøte i Rådhuset. 
Temaet er ”Målsetting og visjoner i 
forbindelse med arealdelen i kommu-
neplanen”. Varaordfører Ottar Johansen 
vil innlede fra politisk hold. Ole 
Tomas Morin blir møteleder. Alle de 
politiske partiene blir invitert sammen 
med representanter fra næringslivet, 
kommuneadministrasjonen og andre 
interesserte.

Hvaler Næringsforum har som mål å 
komme opp i 100 medlemmer i år – og 
dobbelt så mange i løpet av neste år. 
Styret består av:  Johan E. Svendsen,                       
Hvaler Resort AS, Camilla Fineide, 
Hvaler Fjordcruise AS, Gunnar Alek-
sandersen GLM Regnskap ANS, Ola 
Thomas Morin, Utgård Invest AS, Ottar  

Johansen, WeWind AS, Terje Søland, 
PGI AS, Wencke Børresen, Skjærhal-
den Gjestehavn AS.

Den som ønsker å bli medlem, kan 
henvende seg til et av styrets medlem-
mer. På programmet for neste år står 
blant annet ”Skatteplanlegging for små 
og mellomstore bedrifter – med fokus 
på håndverksbedrifter”.

Offentlig
debattmøte
8. oktober



Mangesidig næringsliv 
på Hvaler

Harald Haraldsen ruver i 
arbeidsrommet på Utgårds-
kilden Trålservice. Hilser 

deg velkommen med kraftfulle hender. 
Er utvilsomt en støttespiller og klippe 
i fiskerimiljøet i Utgårdskilen –og på 
Hvaler, men også på den andre siden 
av grensen. Godt støttet av fru Inger 
betjener han et område som strekker 
seg langs hele kysten – fra Arendal 
til Gøteborg. Men han har også vært i 
aktivitet og hjulpet fiskere på Island, i 
Hellas og i Singapore.

– Over halvparten av det vi produserer 
eksporteres til Sverige, forteller han. 

”Vi produserer reke-, kreps- og fiske-
tråler,” heter det i reklamefolderen han 
gir meg. ”Vi leverer også tråldører, 
rekekokere, garn, teiner, åleruser, nett 
og tau.”

Her driver vi med skreddersøm, sier 
Harald Haraldsen, og tegner opp på 

tavlen hvordan trålen er sammensatt og 
bygget opp. Forklarer om maskevidde 
og form. –Det er viktig at det stemmer, 
og har vi tegnet og produsert en ny 
trål, så er jeg i 
spesielle tilfelle 
med ut på fiske og 
ser hvordan den 
ter seg.  Og gjør 
om nødvendig 
justeringer.

Han lager rigg 
til gamle båter, 
også til Christian 
Radich som er 
med på åpningen 
av Nasjonalparken. 
En ordentlig 
tusenkunstner som 
engasjerer seg for fiskerne, og er spent 
på hva som skjer med fisket i forhold til 
Nasjonalparken.

Fru Inger driver butikk i butikken. 

Selger hummer og krepseteiner, 
fiskegarn, arbeidstøy, oljetøy, støvler til 
fritids- og yrkesbruk, redningsvester, 
mye forskjellig tauverk, blant annet 

til fortøyning, bryggearrangementer, 
rekkverk på verandaer og belistning.

Hobbyene deres gir avbrekk fra travle 
dager og kvelder. Harald og Inger reiser 

til Fredrikstad hver onsdagskveld. 
Harald lærer seg å spille trekkspill. 
Inger tar ridetimer. I oktober reiser hun 
på en ukes ridetur, som hun har gjort 
de siste 10 årene. Dennegang går turen 
til Bulgaria.

”Så lenge skuta kan gå…”, synger Ha-
rald, når vi spør om sangstemmen. Men 
selv om han kan sin Taube holder han 
seg unna offentlige opptredener.

– Det er bare til husbruk, sier han, og 
forteller at han hver kveld etter arbeid 
spiller og koser seg med trekkspillet.

Kjør veien til Utgårdskilen så langt 
veien går - og treff to enestående og 
engasjerte Hvaler-mennesker, som har 
gjort havet til sin levevei.

Telefon: 69377630
E-post: post@tralservice.no
Hjemmeside: www.tralservice.no

Hvaler Expressen
Lynx Porter Novelli
Bryggegata 5, Aker Brygge
0250 Oslo
og
Vikerveien 179, 1684 Vesterøy.
Telefon: 90 60 40 50
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Utgårdskilen
Trålservice AS

Leverer ALT til 
fiskeflåten – og også 
utstyr til hobby
fiskere

På siste side

– Her driver vi med skreddersøm, sier 
Harald Haraldsen, godt hjulpet av fru 
Inger.

Inger Haraldsen har sin egen butikk i butikken, med masse 
utstyr til både fritids- og yrkesbruk.


